

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	---

Frázis vagy munka.

A vígadóbéli nagygyűlés, a kereskedelemügyi miniszter és az igazságügyi miniszter beszédei most az események, melyek e pillanatban a politika homlokterébe kerültek. De olvasva a nagygyűlés lefolyását, olvasva azokat a különböző lapvéleményeket, melyekkel a két miniszter tartalmas és az ország számos égető problémáját felölelő megnyilatkozásait kísérik, megdöbbenve kérdezzük, igazán nincs fontosabb sürgetőbb feladat, mint hogy a választó jogért küzdő két ellentétes tábor duló csatában összetűződik? Holott egészen bizonyos, hogy egy ilyen a legélesebb fegyverekkel megvívott háborúban lehet egymásban kárt tenni, lehet pusztítani, rombolni, de alkotni semmit sem lehet. Még a választói reformot sem.

Nézzük a dolgot egy kissé hidegen. Az egyik oldalon egy tábor a tömegekkel operál, a legdemokratikusabb, a legradikálisabb reformot sürgeti és a fekete reakció legfeketébb vádjával illet mindenkit, a ki nem szóról-szóra mondja utánuk ugyanezt az imádságot: általános egyenlőség, titkos, községenkinti. A másik tábor pedig éppen úgy jelszavakhoz köti magát és demagógiával és hazárdulással vádol mindenkit, a ki a „magyar faji szupremacia”, a nemzeti intelligencia vezető-szerepe nevében nem harszol a választóreform konzervatív megoldásáért.

Bármilyen nagy jelentősége van e pillanatban a választói reform kérdésének, azt végre is be kell ismernie mindenkinek, hogy addig a míg ez a reform megalkottatik, az ország egyéb ügyei se maradhatnak elintézés nélkül. De még bizonyosabb az, hogy magát a választói reformot sem lehet megalkotni jelszavakkal, hanem csak konkrét javaslatokkal. Ha akár az egyik, akár a másik tábor jelszavait vizsgáljuk, köny-

nyen rájövünk, hogy ezekből a jelszavakból egyetlen törvényparagrafut sem lehet megfogalmazni. Választói reform mindenütt a világon úgy készül, hogy a kormány elkészítette a javaslatot legjobb hite és tudomása szerint, a közvélemény megbírálta, parlament vitata, tárgyalta, módosításokkal — ha kellett megjavította és végül elfogadta.

Ha az a tábor mely a koalíció felbomlása és a parlament teljes elzúllása után is azért küzd, hogy Magyarországon ne legyen rend, ne legyen alkotmányos kormányzat, munkás parlament, hanem legyen zavar, anarchia, a választói jog kérdését használja fel arra, hogy a tömeg-indulatokat és szenvedélyeket felkorbácsolja, minden kormányzást és minden törvényhozói munkát megakadályozzon, azt értjük, de hogy abban a táborban is, a mely állítólag kívánja az alkotmányos rend helyreállítását a tartalmas erőgyűjtő kormányzati és törvényhozói munkát, ott is megragadnak a választói jog egyelőre üres jelszavain, s egymással szállnak ádáz tusára, ez olyan rejtély, melyet egyelőre aligha lehet megérteni.

Értsük meg végre, hogy a parlamenti reform mindenütt a világon békés és kompromisszumos reform munka gyümölcse és nem ádáz harcok eredménye, a hol a győző diktálja a feltételeket a legyőzötteknek. Minden politikai irány, minden párt, minden osztály olyan választói jogot követel, mely neki legkedvezőbb a szavazati jog korlátozásában, a kerületek beosztásában, a szavazás módjában. De minden pártot, minden osztályt, erkölcsi törvények arra kényszerítenek, hogy párt- és osztály-érdekükön felülállónak tekintsek az ország egyetemes nagy érdekeit. Ez a törvény adja meg végül minden választói reformnak a békés, engesztelő meg egyezés karakterét. A kik tehát ma is ott tartanak még, hogy üres és tartal-

matlan jelszavakkal izgatják a tömegeket, azok nemesak az ország békés haladását akadályozzák, hanem azt is, a miért állítólag küzdenek: magát a választói reformot.

Azonban nemesak igéből él az ország, hanem kenyérből is. A kik állítólag az ország nyugodt haladásáért, anyagi erősödéséért, demokratikus és szociális reformokért küzdenek, gondolják meg, hogy mindenekelőtt Magyarországot erejét, tekintélyét, hitelét, anyagi és szellemi előhaladását kell megmenteni és biztosítani. Az új rendnek abban kell különböznie a régitől, hogy nem frázisokon lovagol, hanem előbb szervezkedik, aztán tömörül és végül alkot és dolgozik.

— **Gyalóky Sándor főispán installációja.** A zajosnak ígérkezett főispáni installáció, amint a történetek után előrelátható, esendes és békés lesz. A vármegye alispánja szerdán délutánra értekezletre kérte azokat a törvényhatósági tagokat, akik a nagy értekezleten az ünnepélyes installáció ellen magatartást tanúsítottak s sikerült is neki tapintatos és helyes eljárásával a teljes békét egyességileg megteremteti. Ezt az eredményt megkönnyítette különösen Gyalóky főispánnak az a kijelentése, hogy ő magának tömjénezetnie nem akar, a legnemesebb szándékkal, a vármegye érdekében — mert hisz főispánt úgy is neveztek volna ki — fogadta el a neki megkínált megbízást s igyekezni is fog mindezzel szemben is eddig szerzett ismereteit és munkásságát a vármegye lakossága érdekében érvényesíteni. Az értekezlet, a melyen az ellenzék vezető emberei voltak jelen a főispáni installáció programját a következőkben állapította meg: Fejér Sándor alispán a közgyűlést megnyitja s indítványt terjeszt az iránt elő,

hogy a kinevezett főispánt egy küldöttség az eskü letételére hívja meg. — A főispán a közgyűlésen megjelenik, Fejér Sándor alispán s az eskü letételére a főispánt felkéri. — Az eskütétel után Gyalóky Sándor főispán elmondja székfoglaló beszédét, amelyben a provokáló politikai nyilatkozatoktól lehetőleg tartózkodni fog s a székfoglaló után Kállay Ulul törvényhatósági bizottsági tag a törvényhatóság nevében üdvözölni fogja. Kállay beszédjének gerincét az kell tartalmazza, hogy a vármegye a legutóbb kimondott bizalmatlansági határozatát a kormánnyal szemben fenntartja, mindazonáltal Gyalóky Sándor személye iránt bizalommal viseltetik, s őt a vármegye érdekében kifejtendő munkálkodásában támogatja. Gyalóky Sándor főispán hozzájárult az értekezlet határozatához s így a megállapodás úgy a negyvennyolcasok, mint a hatvanhetesek részéről elfogadtatott. Örvendünk az elhatározásról, mert ezzel a vármegye törvényhatósága komolyosságához illő magatartást fog tanúsítani. s az annyira ahajtott béke biztosítva lesz!

— **Erődy Sándor lemondott a nyugdíj igényéről.** Erődy Sándor volt marostordai főjegyző a fegyelmi vizsgálat huza-vonái alól úgy tért ki, hogy a vármegyei nyugdíj-igényéről lemondott. Ezzel az utolsó akadály is el lett hárítva, most már — a mint a marosvásárhelyi írják — valószínűleg következnek a főispáni kinevezése.

— **Politika.** Lassankint teljessé válik a kabinet. Rohonyi Gyulának igazságügyminiszteri államtitkárrá való kinevezése befejezett dolog s azt is jelentik félhivatalosan, hogy a földművelésügyi államtitkár személyében is megállapodott már a kormány. Az új államtitkár Kazy József miniszteri tanácsos lesz. Kazy régi nagyérdemű tisztviselője

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCAJA.

A szerencsés ember.

Már a régi rómaiak is tisztában voltak azzal, hogy az égi hatalmasságok között Fortuna istenasszony a legszerencsésebb. Évek hosszú során keresztül következetesen el tudja kerülni, hogy meg ne látogassa azokat, akik minden nap reménykedve várják s makacsul nyomában van minden lépésével annak, akit kegyesen kiválasztani méltóztatott. Sokszor meg valójában üldözi a kegyeltjeit és annyira elhalmozza őket a szerencse ezer féle áldásával, hogy akárhányan szinte már menekülni szeretnének előle.

Ilyen szerencsés ember volt Tihanyi Pál, a vármegye irigyelt aljegyzője is. Az ismerősei meg a barátai nem győzték csodálni, hogy azt az embert mennyire üldözi a szerencse. Azt állították, hogy az egész életére melléje szegődött Fortuna istenasszony, mert bizonyára meghódította őt is azzal a hetykére pödörített szép szöke bajuszával, mint a hogy a megyebeli asszonyok és leányok szívét bevette.

Mert Tihanyi Pál nemesak szerencsés, de egyúttal szép ember is volt. Igaz, hogy sokan már magát a szépséget is szerencsének tartják. Daliás természetű, életerős vidám kedélyű fiatal embernek ismerte mindenki, és meg volt róla győződve az egész vármegye, hogy a főispánné is hozzá adná minden habozás nélkül a három leányát is, ha megkérné őket.

De hát Pál egyelőre nem sokat gondolt a

házaságra. Tudta, hogy csak gyenge rózsaláné az, amellyel az oltár előtt a férjet a felesége oldalához kötik, de hát az ő eszményi szabadságáért lelkesülő ifjui természeté még a rózsalánctól is irtózott. — Ha szóba hozták előtte, hogy mért nem néz már asszony után, mindig tudott valami ügyes kibúvót találni, a mivel a lányos mamák rövid ideig beérték s csak maguk között tárgyalták tovább, hogy ki volna leginkább Tihanyi Pál urhoz való.

Tihanyi Pál ur még mindezzel nem sokat törődött, csak élte vigan napjait, mintha érezte volna, hogy nem sok ideje van már hátra, mert előbb-utóbb be fog következni az, amiről pedig eddig hallani sem akart, — meg kell házasodnia.

Eleinte igyekezett szabadulni ettől a rémes gondolatától, de később mégis megbarátkozott vele. Napról-napra jobban foglalkoztatták a házaselet esabitó boldogságot ígérő gondolatai, s utóljára végképpen elhatározta, hogy meg-nősül. Azzal már tökéletesen tisztában volt, hogy kit fog elvenni, csak azt nem tudta még egész bizonyossággal, hogy személyesen jelent-e-e be eme szándékát az ő szíve tündére édes apjának, vagy pedig a barátai közül bizzon meg valakit, hogy helyette ezt az ügyet elintézte. Végére is ez utóbbi kényelmesebb módot választotta és elhatározta, hogy még a délután folyamán megkérte azt a leányt, akit ő legkedvesebbnek talált.

Előre mosolygott magában, hogy milyen nagy meglepetést fog majd kelteni a lányos

házban, ha a kéréje kijelenti, hogy Tihanyi Pál feleségül akarja venni a szép Jolánkát. Talán majd el sem hiszik neki, hogy komolyan beszél és csak tréfának gondolják az egészet. Mert hát különös helyzet is ez az övé. Csak alig beszélt még háromszor azzal leánnyal és már is feleségül akarja venni. Pedig még csak célzást sem tett rá egy szóval sem előtte, hogy szereti. Voltaképpen akkor talán még nem is volt annyira szerelmes belé, mikor utóljára látta, csak azóta szerette meg annyira, hogy sokszor gondolt reá a mult heti megyeből óta.

Egy pillanatra megvillant agyában a gondolat, hogy hátha nem megy hozzá az a leány, de a mint a tükörbe tekintett, megelégedéssel konstata, hogy az kész lehetetlenség. Aztán hozzá fogott a toilletteje rendezéséhez, és nemsokára vidáman fűtőörseve indult el hazulról, csak olyan egykedvűen, mint máskor, mikor kaláberezni ment a kázinóba.

A legjobb barátjához egy fiatal, jónevű fiskáliszhoz igyekezett, úgy gondolkozva, hogy annak ugys foglalkozása a beszéd, maj elintézi az azt a kis házi ügyet is. De a fiskális ur nem volt otthon, kiki a maga zöld posztós kártyaasztala mellett, a mikor belépett megkérdezte tőlük: „Nem láttátok Gézát? A szoba leánya azt mondta, hogy ide jött.”

— Még ma nem volt itt — válaszolt a tisztí orvos, aki legközelebb ülven az ajtóhoz, mindenkit látott, aki a kázinóban megfordult — Pál ur sietve átmert a társalkodóba, de

az ügyvédet nem találta ott sem. Bizonyosan, valami fontos dolga lehet, gondolta, hát majd mást kér fel helyette. Oda ált a barátai közé, akik éppen valami fontos politikai kérdés fölött vitatkoztak s megszólalt:

— Fiúk ma estére iszunk!

— Éljen Tihanyi Pál — kiáltották erre egyhanguan a jelenlevők és felkapták vállukra az aljegyzőt.

— Bizonyosan nyertél ugy-e; — faggatta a patikus, akinek feltűnt, hogy Tihanyi Pálnak az utóbbi időben mindig konyakot rendel az orvos — és már meglehetősen összeget tesz ki a számlája.

— Dehogyan nyertem. Megnősülök.

Még nagyobb éljenzés tört ki erre, kíváncsian tudakolták, ki az a szerencsés, akire a választás esett. Egyszerre elterjedt a hír a kártyaszobában is és a lányos apák tömegesen tódultak be a társalgóba, mert ki tudja, hisz nem alzik az ördög.

A sok unszólásra azután elmondta Pál, hogy ő biz nem néz a pénzre, hanem csakis a szíve szavára hallgatott és az akit meg akar kérteni, nem más, mint Kémenes Péternek az öreg megyei irnoknak a leánya, az anyagi szép Jolánka.

Ez a kijelentés szemmel láthatólag lehangolta a jelenvoltakat, mert úgy gondolták, hogy a szegény megyei irnoknak a veje lehet ugyan igen jó fiú, de semmiesetre sem valami előkelő barát. Meg hát a lakodalmuk sem lesz bizonyára olyan, hogy valami jól lehetne mulatni rajta.

a földmivélésügyi miniszteriumnak. Az utolsó időkig a IX. főosztály vezetője volt s ebben a minőségében szinte megbecsülhetetlen szolgálatakat tett a magyar mezőgazdaságnak általában, a hegyvidékek és a Székelyföld ügyeinek különösen. Kinevezése osztatlan örömet kelt mindazokban, akiknek alkalmuk volt arra, hogy Kazy József szeretetreméltó egyéniségét megismerjék. Kinevezését a kormány április 7-iki rendes miniszteri tanácskozásán határozta el. A tanácskozás egyébként csak folyó ügyekkel foglalkozott, politikai kérdés annak napirendjén nem szerepelt. — Ez a tény magában is bizonyítéka annak, hogy mindazok a hírek, amelyek a kormány és a nemzeti munkapárt érdekében dúló ellentétéről tudnak, kortescélok hajszóval kitalálások. — Ilyenekben pedig ugyancsak bővelkedik a politikai terepre. Legjellemzőbb közülük az, hogy ami most történik, mind csak ideiglenesség, csak előkészítés a választások után elkövetkező végleges alakulásnak. Új párt alakul akkor Tisza István gróf, Andrássy Gyula gróf és Kossuth Ferenc szövetségéből úgy, hogy a kormány pártjából Lukács László vezetésével kivonulnak a radikális színezetű tagok, a kormány pedig természetesen rekonstruálódik. — Ha nem kíváncsnak ki ebből a képtelen meséből a rosszhiszeműség, csak nevetni lehetne rajta. Így azonban végtelenül bosszantó, annál inkább, mert — úgy látszik — a rosszhiszeműség végképpen habilitált korteszűz közé vált, amelyet bizonyos ellenzéki oldalról nemcsak a kormány ellen, hanem a többi ellenzéki párt ellen is érvényesítenek. — A kormányt ez a hadakozási módor hidegen hagyja s egyáltalában nem akadályozza abban, hogy mindazt megtegye, amit az ország érdekében szükségesnek tart.

Főispáni titkári helyettesítés.

A „Csikvármegye“ legutóbbi számában egy cáfolat jelent meg, amely azt bizonyítja, hogy nem igaz és csak rosszakaratu alaptalan híresztelés az, miszerint én a főispáni titkári teendő ellátásával megbízattam volna. A vármegyeszerte keringő téves hírekre vonatkozólag ki kell jelentenem, hogy Gyalóky Sándor főispán a belügyminiszter ur öngyémeltősége által rendelkezésére bocsátott főispáni titkárok közül egyet sem fogadott el, hanem ő kizárólag ahoz ragaszkodott, hogy a főispáni titkári teendők végzésével — amelyek bizalmas természetűek — én bízzam meg. A belügyminiszteriumban a vár-

Akadnak is mindjárt, akik nagyon szeretnek volna lebeszélni, de Pali makacsul ragaszkodott elhatározásához. Mikor láttak, hogy a szó misem használ, hát belenyugodtak. Pali megkérte a tisztiorvost, hogy menjen el Kemencesekhez és kérje meg a nevében a szép Ilonka kezét.

Az orvos szívesen tett eleget barátja kérésének és úgy beszéltek meg, hogy a hírrel ide jöjjön vissza.

Mialatt a kérő odajárt, persze mindenki csak Tihanyi Pálról beszélt. Emlegették a szerencsését is, de volt aki megjegyezte, hogy ugyilátszik már elfordult tőle Fortuna, a kegyes istenő.

Körülbelül másfélóra tájra, mire az orvos visszaérkezett. Vidáman, szinte lelkedezve nyitott be a társalgóba. A nagy örömtől alig tudott szólni.

Gratulálók Palikám! Te a világ legszerencsésebb embere vagy; az a leány már menyasszony, épen ma kérte meg Géza barátunk. Nem neked való az fiu.

Tihanyi Pál egy pillanatig szólanlanul bámult maga elé, aztán valami szörnyen nyilvánó fájdalomt érezett a szíve tájékán és úgy megtántorodott, hogyha az orvos ép akkor a vállára nem kapja örmében, hát elesik.

Ez jól sikerült pajtás! — hajtogatva az orvos és körülhordozta Tihanyit a teremben.

— Téged csak nem hagy el a jó sorsod kiáltották a többiek is — nem hiába a szerencse fia vagy.

megyei ügyosztály vezetője kijelentette, hogy ennek semmiféle törvényes akadálya nincsen, mert a legtöbb vármegyében a vármegyei aljegyzők végzik a titkári teendőket, amint végezte Mikó Bálint főispánsága alatt a boldogult emlékü Szántó József I. aljegyző. Természetesen a megbízatásnak a vármegye alispánjának engedélyével kell történnie. A vármegye alispánja pedig Gyalóky Sándor főispán kérésére beleegyezett abba, hogy én a titkári teendőket is végezzem, köteles vagyok azonban az eddigi beosztás szerinti összes alispáni ügykörbe tartozó munkámat úgy, mint eddig végeztem, továbbra is végezni.

Azt hiszem ez ellen kifogása senkinek sem lehet, mert hogy a vármegye főispánja bizalmát kibe helyezi és kivel ossza meg, az neki olyan természetű ügye, amit bíráló tárgya sem lehet tenni. S hogy a vármegye alispánja e megbízatásba beleegyezett, szintén olyan természetű alispáni intézkedés, amelynek helyességét és jogosságát rajta kívül — mint hivatalfőnökön kívül — bizonyára keveseknek áll módjában tudni, éppen ezért azt csak szótárgyává is tenni az alispán iránti bizalmatlanság volna.

Tisztelettel:

Dr. Gaal Endre.

HIREK.

— **Személyi hír.** Gyalóky Sándor főispán folyó hó 9-én reggel Budapestől haza érkezett s e hó 16-ig itthon is fog maradni.

— **Athelyezés.** Polyánszky László vármegyénkbe kinevezett kir. tanfelügyelő Csánád vármegyébe helyeztetett át. A tanfelügyelői hivatal vezetésével Lengyel Róbert kir. segéd-tanfelügyelő bízott meg.

— **Főispáni beiktatás.** Gyalóky Sándor főispán ünnepélyes beiktatása közbejött akadályok miatt folyó hó 9-ről folyó hó 14-nek délelőtti 10 órájára halasztatott, illetőleg tüzetelt ki, melyre a meghívók most küldetnek szét.

— **Kinevezés.** A király Philippe Ferenc szászregényi járásbíró a marosvásárhelyi kir. táblához, táblabíróvá nevezte ki.

— **Bucsuestély.** Pényes bucsuestélyt rendeztek barátai és tisztelői dr. Balló István kir. tanfelügyelőnek abból az alkalomból, hogy a miniszter vármegyénkbe Tordára helyezte. Folyó hó 2-án este láttuk csak, hogy Balló István mily népszerű s mennyire közkedvelt tagja társadalmunknak. Mar jó előre hallani lehetett, hogy az estély nagyszabásúnak ígérkezik, annyival inkább, mert a rendezőknel 100-nál több nevet jelentettek. S 2-án este, midőn láttuk, hogy csakugyan 100-nál sokkal több az elfoglalt teritékek száma, jól esett ez az őszinte megnyilatkozás, jól esett a szeretetnek ez a jele, mert olyan embert tüntetett ki, aki azt meg is érdemelte. Fél nyolc sem volt, tömegesen érkeztek az ünnepelt ismerősei és jóbarátai, úgy városunkból mint a vidékről, pár perc múlva jött Balló, kit leikes éljenzéssel fogadtak. Majd Kállay Ubul volt főispán lépett be, aki az ünnepelt mellett foglalt helyet: eközben a cigány is rázendített egyik jó kuruc nótára, a teremben egy pillanatra összesereglett a vacsorához ülő társaság. — Valóban szép társaság volt, minden nagytárs nélkül mondhatjuk, hogy régen láttunk hasonlót. Az első pohárköszöntőt Kállay Ubul mondotta. Meggyőzően s szeretettel méltatta Balló elvitathatatlán érdemeit, kiemelve, hogy vármegyénk népoktatásügye rövid hároméves működése alatt is mennyit haladt, majd sajnálattal fejezte be szavait, jelezve a veszteséget, mely dr. Balló István kir. tanfelügyelő távozásával népoktatásunkat éri. — Balló meleg hangon mondott köszönetet. Csak kötelességet teljesítette, ugymond s bár nagyon rosszul esik szülővármegyéjéből eltávozni, kéri tartsák meg továbbra is szeretetükben. A felköszöntők hosszú sora következett ezután. Dr. Végh Elemér kir. járásbíró mondott elms pohárköszöntőt s még számosan, kiknek nevét lehetetlenség lett volna feljegyeznünk. Valamivel később Gyalóky Sándor főispán tisztelte meg úgy az ünnepeltet, mint az egész társaságot megjelenésével. Gyalóky Sándor s Kállay Ubul is a késő órákig maradtak. Igazán kellemes estében volt részünk, kívánjuk, hogy mielőbb viszontlássuk dr. Balló Istvánt — itthon, szülővármegyéjében s azon a régi helyén, amit közmegelegedéssel, tudással, ambícióval és szorgalommal töltött be.

— **A főispáni beiktatás** tudvalegleg folyó hó 14-én lesz, melyen Fejér Sándor alispán rendelkezése szerint csakis meghívottak vagy karzati jeggyel bírók vehetnek részt. A meghívók már szétküldtek, a karzati be-lépőjegyek pedig Szász Lajos vármegyei főjegyzőnél a hivatalos órák alatt kaphatók.

— **Eljegyzések.** Bíró Árpád csikszeredai lakos múlt hó 27-én jegyezte el Kovács Klárikát Nagykarolyból.

— Nagy Vendel m. kir. esendőörsvezető folyó évi március hó 28-án tartotta eljegyzését Zudor Rózsikával, Mezőrűcsön.

Koncz Gyula vezérkari százados eljegyezte Bogáthy Ilonka urleányt, özv. Bogáthy Gyuláné urasszony kedves és bájos leányát. Gratulálunk.

— **Athelyezés.** Ferenczy Dénes nagygimánai m. kir. adóhivatali pénztárnok a gyergyószentmiklósi adóhivatalhoz hasonló minőségben athelyezték.

— **Szaporítják a vonatjaratokat** Május elejétől kezdődőleg Székelykocsárd—Gyergyószentmiklós és Gyergyószentmiklós—Székelykocsárdi vonalon két új gyorsított személyvonat-jaratot létesít a kereskedelmi miniszterium. Mindkét vonatnak csatlakozása lesz úgy Budapest, mint Brassó irányában.

— **Kinevezés.** Nagy Miklós marosvásárhelyi kir. törvényszéki joggyakornok jelenlegi állomáshelyén kir. törvényszéki jegyzőnek nevezetett ki.

— **Keddi bucsuk Csiksomlyón.** A Páduai Szent Antal tiszteletére, ősi idők óta fogva tartatni szokott s ajtatosságukról híres keddi bucsuk, folyó évi április 12-én veszik kezdetüket. Mnd a 9 kedden a szent beszédet P. Koródy Berárd, a szent Ferenc-rendi szerzetes atyának e kedvelt és kiváló szónoka fogja tartani.

— **Uj lap.** Kézdivásárhelyen új politikai lap jelent meg. Címe: „Székely munkapárt“. Szerkesztője: Dr. Molnár Denes. Megjelenik hetenkint kétszer.

— **A közigazgatási tisztviselők és a választások.** A küszöbön levő általános képviselő választások alkalmából Fejér Sándor felhívást intézett a törvényhatóság összes tisztviselőihez, melyben jó előre figyelmezteti az 1899. évi XV. tc. rendelkezéseire. A felhívást a maga egészében közöljük: Az országgyűlés feloszlását követő általános képviselő választás vármegyénkben is előre láthatólag nagy hullámokat fog felverni, melyek a közigazgatási alkalmazottakat — már a választásokkal kapcsolatos hivatalos teendők miatt is — igen közelről fogják érinteni. Hogy tehát a kiele-sedő párharcok és azzal karöltve járó elfoglaltságok, a közigazgatási alkalmazottak meg-hurcoltatását és közállapotaink felzavarását lehetőleg ne idézhesse elő, kötelességemnek tartom már eleve az összes közigazgatási alkalmazottakat figyelmeztetni a törvényből kifolyó szigorú eljárás és magatartásra. Különösen hangsúlyozni kívánom, hogy miután az 1899. évi XV. tc. kétségtelen célja és követelménye az, hogy a választói jog szabad érvényesülésének hatályosabb biztosítása, a hivatali hatalommal való esetleges visszaélés megakadályozása és a hivatali méltóság meg-óvása érdekében is a közhivatalnokok a képviselő választások és a politikai pártélet küzdelmeitől, azoknak közvetlen irányításától, a vezető szerepléstől távol tartassanak; ennél-fogva az idézett törvény 167. §-ában foglaltak szigorúan betartandók, hogy így a 168. §-ban irt megtorló eljárás folyamatba tételére ok ne adassék. Nem érintven természetesen ez a közigazgatási alkalmazottaknak is azon jogát, hogy szavazatukkal politikai jogaikat szabadon gyakorolhassák. Csikszereda, 1910. évi április hó 3-án. Fejér Sándor, alispán.

— **A Halley üstökös.** Az égboltozat nagy érdeklődéssel várt vendége, a Halley-üstökös, immár csillagászati műszerekkel látható, de szabadszemmel csak május elején fogjuk észrevenni. A csillagászok most sorra nyilatkoznak az üstökös veszélytelensége mellett s legutóbb Kövesligethy Radó tartott Budapesten érdekes előadást e tárgyról. Ezzel szemben André tanár lyoni csillagász egészen új elméletet hirdet. Szerinte május 18-án, mikor a föld keresztül megy az üstökös csöváján, igen tete-mes hőemelkedésben lesz része a föld légköré-nek, olyanban, mely föltétlenül észrevehető lesz, sőt kellemetlenné is válhat, noha direkt veszedelemről semmiestre sem lehet szó. — André a légkör és a csóva anyagának surló-dásából magyarázza a hőfejlődést. A gázok mérges voltában André tudós sem hisz.

— **Kaszinó estély.** A helybeli kaszinó folyó hó 14-én, csütörtökön, a Kaszinó helyiségében kaszinó-estélyt tart.

— **Apponyi Albert** grót táviratilag értesítette Kállay Ubul, a csikszeredai választókör-ület Kossuth-párti képviselőjelöltjét, hogy a párt támogatására május első felében személyesen jön a kerületbe. Apponyit agitációs körútjában igen sokan fogják kísélni a Kossuth-pártból, köztük Gál Sándor a képviselőház volt elnöke, gróf Bethlen István, Nagy Emil, Deesy Zoltán volt államtitkár, ifj. Ugron Gábor, Irsay József, Urmány Nándor, Brázy Zoltán, Ugron Ákos és mások.

— **Műkedvelői előadás Ditróban.** A Ditróban most alakult „Sport-egyesület“, melynek célja nyáron a tenisz és teke, télen pedig a jég-ski és szánkó sport művelése saját pénztára javára szépen sikerült műkedvelői előadást rendezett. Színe került a „Miniszter előszobájában“ egy felvonásos drámalett és a „Fotografus“ egy felvonásos vígjáték. A szereplők mind kifogástalanul játszottak s a dícséretből kijut mindeniknek. Sombiné szerepében Szathmáry Erzsike fővárosi színésznő-höz méltó alakítást produkált, György Annuska végig kedvesen játszott, Puskás Jeromos humoros alakításán a közönség jóízűen nevetett s Gaal Alajos drámai alakítását, akik megér-tették, szintén elsőrangúnak mondják, azonban sajnosan tapasztaltuk ez alkalommal is, hogy a komolyabb tárgy darabot a vidéki közön-ség nem értette meg s a legkomolyabb rész-leteket a nagytöbbség átnevette, bizonyoságot adván arról, hogy nem csak az író nem érti meg, hanem a színész alakításának megérté-sére a legminimálisabb tudással sem rendel-kezik. Sajnos, hogy e megjegyzésünk nem csak a nagy többségre, hanem olyanokra is szól, kik magukról tévesen bár, de határozottan his-zik, hogy az egynevezett „intelligens“-ekhez tartoznak. A tiszta haszon 70 korona, amely összeg mégis tanúságot tesz arról, hogy az újonnan alakult „Sport-egyesület“ működése a közönséget érdeklé és azt a néhány lelkes férfit, kik az egyesület élén állanak, önzetlen munkájában támogatja. Az estély Gaal Alajos orvostanhallgató rendezte. (Beküldetett).

— **Az iparkamara köreiből.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara az újja-alakítandó ipartanácsba Csikvármegye területé-re Petracscs Emil, Darvas Béla, Avéd Joachim és Merza Rezső tagokat küldötte ki.

— **A bíróságnal nem lesznek díjtalan allások.** Az igazságügyminiszter végleges szakítani kíván a régi rendszerrel, mely a bírói pályára lépő fiatal emberek több évi szolgálata-t ingyenesen vette igénybe. Ideje volna a közszolgálat minden terén törőlni az ingyenes szolgálatot. Ha az államnak, vagy törvényha-tóságának szüksége van munkaerőre, fizesse meg a munkát; ha pedig nincs szüksége, ne vegye igénybe. Az igazságügyminiszter igen helyesen cselekszik, ha kiküszöböli a díjtalan állásokat.

— **Halászatitársaság megalakulása.** A halászatitársaságnak 1910. évi március hó 6-án tartott gyűlésében keletkezett határozat alapján Kiss Ernő m. kir. főerdőmérnök, ki-rendeltségi vezető meghívása folytán folyó hó 5-én megtartott gyűlésen megjelent Végh Já-nos a földművelésügyi miniszterium halászatit osztálya által kiküldött kir. mérnök, a ki a halászatitársaság megalakítására vonatkozólag a kellő utbaigazításokat adta meg, s fel-olvasott egy alapszabály tervezetet, melyet a gyűlés több tag hozzászólása után elfogadott, s ennek kormányhatósági jóváhagyás átater-jesztésével az igazgatóságot bízta meg. A ha-lászatitársaság tagjainak maximális létszáma 100 főben állapított meg. Évi tagsági díj 5 korona, mely még nem végleges. A tisztikar a következő: Elnök: Becze Antal. Alelnök: Fejér Sándor. Igazgató: Báldi Aurél. Titkár: Botár Béla.

Hét igazgatósági tag: Kiss Ernő, Csutak Béla, Merza János, Kovács János, Vitályos György, Bartalis Agoston, Becze Inre.

Nemsokára kezdetét veszi az Ólt folyónak és mellék patakainak hallal leendő benépesi-tése költözésének létesítése. Ezekhez a tá-mogatást Végh János a földművelésügyi mi-niszterium a halászatit felügyelőségnek agilis mérnöke megígérte s a társaságot legmesszebb menő jóindulatáról biztosította. A költö-zőház Szentpáli Gábor helybeli állomás pa-rancsnok szíves ajánlata folytán a lövöldénel levő „Szécseny“ patakon fog felépülni ahol a kellő felügyeletet az őrség mindig gyakorolni fogja.

— **Stutzbart Bela cirkusza Csikszeredában.** Stutzbart nagyszabású cirkusza mely Brassó közönségét tovább mint egy hónapig mulattatta, folyó évi április hó 12-én városunkba érkezik és 6 hat előadás fog csak tartani. Felhívjuk közönségünk figyelmét ezen kitünő társulatra.

— **Tüz.** Folyó hó 5-én reggel 9 órakor Kalamár Eleknek a Rákóczi-utcában levő csüre eddig ismeretlen okból kigyúlt és teljesen leégett. Szerencsére szélesed volt és így a tűz terjedését meg lehetett akadályozni. A tűz valószínűleg gondatlanságból keletkezett.

— **Bő áldás.** Ifj. Antal József csikdánfalvi lakosnak egy juha a múlt héten ötöt fiadzott, mire példa eddig nem volt. Ugyan ezen juh a megelőző években is mindig 2-3-at fiadzott, mi gazdájának ugyanezek bő áldást jelent.

— **A féltékenység áldozata.** Folyó hó 4-én este 11—12 óra között Csikdánfalván, Lukács János Péteré, Albert Józsefet revolverrel úgy meglötte, hogy nyomban meghalt. Mint értesültünk, mindket legény egy leány után járt s ez este is oda indultak, de az utcán össeszóllalkoztak, melynek hevében Lukács János revolvert rántott elő és ellenfelet meglötte. A vizsgálat folyik.

— **Részvét és jó cselekedet.** Szép és követendő példáját adta Várdotfalva község képviselőtestülete április hó 5-én tartott összejövetel alkalmával a nemes gondolkodásnak és a felebaráti szeretetnek. — Márkos Dénes községi bíró megható szavakkal emlékezett meg az ököritői szerencsétlenségről s indítványozza, hogy a magyar testvéreink gyászos pusztulása fölötti részvétnel jegyzőkönyvileg is kifejezés adassék, de egyúttal kéri a képviselőtestületet, hogy miután a bár szívből jövő részvényt nyilatvánissal nem lehet még azoknak a szegény árvaiknak és özvegyeknek keserű könnyeit letörölni, akik a borzalmas szerencsétlenség után elhagyatva támasz nélkül maradtak: ezeknek felszámolására a képviselőtestület egy belátása szerinti összeget szíveskedjek megszavazni. A községi bíró szavai melyen meghatották a képviselőtestület minden egyes tagjának lelkét, amely nemesek abban nyert kifejezést, hogy a testület jegyzőkönyvi részvét nyilatvánist óhajtott kifejezni, hanem a szerencsétlenül elpusztult ököritóiak hátramaradt s elhagyott utódai javára egyhangulag 200 koronát szavazott meg. Ime a követendő példa, ahol a vigasztaló szóval a jó cselekedet is párosul.

— **Egy fiatal leány,** aki az írás- és számolásban teljesen jártas, pénztárosnőnek folyó évi május hó 1-re felvétetik, Cseh István hentes- és mészáros-üzletében, Csikszeredában.

— **Veszett kutya garazdalkodása városunkban.** A lefolyt télen mindennapi volt az eset, hogy a vármegye minden részében nagy pusztítást okoztak a veszett kutyák. E miatt a hatóságok a legmesszebb menő óvintézkedéseket tettek meg: hosszú ebzárlatokat rendeltek el, sőt megtörtént, hogy Ditróban és Gyergyóremetén az összes kutyákat ki kellett irtani. Városunk szintén ebzárlat alatt volt, de úgy látszik eredménytelenül, mert most veszünk a hírt, hogy f. hó 3-án delután egy veszett kutya Baldi Aurél kir. törvényszéki bíró kis fiát megmarta. A kutyát lelőni nem sikerült s az végig rohanna a városban, több kutyát, köztük — hir szerint — a dr. Szántó Samu ügyvéd Ali nevű nagy kutyáját is megmarta. Baldi Aurél kis fiát a legközelebbi vónattal elvitte a budapesti Pasteur-intézetbe. Felhívjuk rendőrkahitány ur figyelmét gyors és erélyes intézkedésre annyival is inkább, mivel ez városunkban már a második eset.

— **Rablas a tekerőpataki uton.** Vajdos Tamás vaslábi lakost márczius 29-én az estéli órákban ismeretlen tettesek kicsalták a Tekerőpatak felé vezető útra s ott 50 koronát tartalmazó pénzes erszényét tőle erőszakkal elvették. A rendőrség a tetteseket Veszván Miklós és Kovács Adolf lakatos segédek szemlélésében kinyomozta s miután a város területéről 15 évre kitiltotta át kísértette a helybeli kir. járásbíróhoz.

— **Lemondás a polgármesteri fizetéséről.** Méltó feltűnést fog kelteni az országban az az önzetlen áldozatkészség, amelynek Lengyel György dr. Nagyenyed város újonnan megválasztott polgármestere tanujelét adta, amikor e hó 2-án a város tanácsához intézett beadványában négyezer koronát kitevő 1910. évi fizetéséről — tekintettel a város sulyos anyagi kiadásaira — lemondott. Nehéz viszonyok között foglalta el a polgármesteri széket és a programjában hangoztatott takarékos-ságot mindjárt önmagával szemben alkalmazta.

— **Sándor Kálmán halála.** Sándor Kálmán nyugalmazott táblabíró, lapszerkesztő, több humánus egyesület elnöke (április 6-án Marosvásárhelyen meghalt. Az elhunytban Sándor János volt államtitkár bátyját gyászolja. Sándor Kálmán elhunytá alkalmából az egész vármegyében és a városban általános a részvét. Az elhunytat pénteken temették a maroscsapói családi sírboltba. Tiszta István gróf és Sándor János pénteken délelőtt 10 órakor érkeztek oda, hogy részt vegyenek a temetésben. A ravatalra a kolozsvári és marosvásárhelyi hírlapírók koszorút helyeztek.

— **Az állomási illetek jogszerűtlensége.** A budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék mint felebbezési bíróság nemrég határozott az osztrák-magyar vasúti forgalomban a vasút által felszámított u. n. „állomási illetek”-ek jogtalan felszámítása tárgyában és megállapította, hogy a vasút azokat beszédni nem jogosult. Az ítélet indokolásában a felebbezési bíróság főleg két körülményre támaszkodik, mint amelyek az állomási illetek törvénytelen beszédsét igazolhatják. Ezerint a vasút egyrészt mulasztást követett el az állomási illetek kihirdetése körül azért, hogy azt utólagosan, a helyi díjszabásba föl nem vettette, másrészt pedig az állomási illetek beszédsé ellenkezik az üzletszabályzat 60. ik. határozományaival, amelynek értelmében a díjszabásban közzétett díjtételeken és a díjszabásban felsorolt külön teljesítményekért járó díjtételeken felül a vasutak javára csak készkiadások szedhetők, amely kiadás fogalma alá az állomási illetek nem vonható. Az állomási illetek kérdése a törvényszék ezen ítéletével azonban még nincs véglegesen eldöntve, mert a m. kir. államvasutak a kérdésben legfelsőbb határozatot fognak provokálni.

— **Az osztályorszjegyre nyereség el-
évülése** kérdésében igen fontos határozatot hozott a min. p. a Kuria vádtanácsa. Az osztályorszjegyre jártaktervében a többiek között az a kikötés is foglaltatik, hogy a valamely sor-jegyre vonatkozó nyereség elvesz a sorsjegy tulajdonosra, ha azt a huzástól számított három hónapon belül fel nem veszi. Erre való hivatkozással a társaság megtagadta az elkésettlen jelentkezett nyereségek a megfélély nyereség kiadását. A Kuria azonban a sorsjegyre esett nyereség kiadásra kötelezte a társaságot, azzal az indoklással hogy elétkintve attól, hogy az ilyen a törvényes elévülési időt megrövidítő kikötés hatályosnak tekinthető-e, vagy sem az adott esetben az erre vonatkozó kikötés kölcsönös megállapodás eredményének sem tekinthető, mert ez a kikötés magára az ellető sorsjegyre rávezetve nem volt. Biztosítási igényekre nézve a Kuria már előbb 866/898. sz. a. kimondotta, hogy a kereskedelmi törvény 487. §-ában előirt egyévi elévülési idő a K. T. 507 §-a szerint a szerződő felek magánmegállapodása által meg nem rövidíthető.

— **Magyarország külkereskedelmi forgalma** az év első két havában, a magyar statisztikai hivatal kimutatása szerint, a következő volt: Árukivitelünk 1910. év január és február havában 199.9 millió koronát (19.7 millió K.) fizetett ki, míg a behozatal 247.4 millió K. volt (41.3 millió K.) Ekként a két havi mérleg 47.5 millió K. passzív szaldóval zárul, míg az 1909. évi első két hó passzív szaldója csak 16.5 millió K. volt. Ausztriával való közbenő forgalmunkban pedig a két havi behozatal 181.7 millió, a kivitel 139.5 millió K. volt, a közbenő mérleg tehát 42.2 millió kor.-val passzív. Megjegyzendő, hogy az osztrák, kereskedelmi miniszterium kimutatása szerint Auszriából való behozataluk 185.3 millió Auszriába való kivitelünk pedig 149.2 millió K. volt, e szerint tehát az osztrák kimutatás mérlegünk két havi passzív szaldóját 36.1 millió koronában állapítja meg.

NYILTTÉR.)*

Bucuszó.

Mindazon jó barátoktól és jó ismerősöktől, aiktól személyesen el nem búcsuzhattam, ez uton veszek búcsut és kérem, hogy tartsanak meg továbbra is szíves jó emlékekben. Isten velünk!

Csikszereda, 1910. április hó 9-én.

Dr. Balló István,

Torda-Aranyos vármegye kir. tanfelügyelője.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Nem kell senkinek Budapestről butort hozatnia

mert
SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁRO-
SOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN

teljes tömörfa háló-
szoba berendezés

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli
szekrény márvánnyal, 1 mosdó márvány-
nyal és tükörrel összesen csak

360 KORONA.

Ugyanez 3 részű toalettal 400 kor.

Óriási fuvarmegtakarítás,

mert teljes lakberendezéseket Erdély bár-
mely állomására külön megegyezés alap-
ján bérmentve szállítunk. Vidéken meg-
hívásra személyesen mutatjuk be gazdag
mintá gyűjteményünket és kívánságra rész-
letes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk.



A világ legjobb, legbiz-
tosabb és legolcsóbb
kutszivattyuja az
„OMEGA” lánckut

Mert rendkívül sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha be nem fagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti
és karban tarthatja.

Három évi jótállás!
Árlap ingyen!

MAGYAR LÁNCKUT VÁLLALAT
Farkas J., Budapest, Felső-Erdősor 12.
4-10

Eladó 1000—1500 drb 2'20 m. hosszú

CSEREFASAS

Bartalis Ágost csikszentmártoni lakosnál.
6-10

Stutzbart nagy cirkusza Csikszeredában.

60 elsőrendű tag.

25 kitünően idomított faj-ló.

Saját amerikai rendszerű Washington világítás.

10 tagból álló kitünően iskolázott saját zenekar.

2000 személyre kényelmesen berendezett ponyva sátor.

FOLYÓ 1910. ÁPRILIS HÓ 12-ÉN

NAGY MEGNYITÓ ELŐADÁS.

Bővebbet az előadás napján megjelenő falragaszokon.

Jegyek előre válthatók Szvoboda József könyv- és papírkereskedésében Csikszeredában, Apafi M.-utca 4.

Kiváló tisztelettel:

Stutzbart Béla, igazgató.

MOTOROK! GÖZGÉPEK!
GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, ké-
renek árjegyzéket európaszerte hírneves
Magánjáró és vontatható benzinloko-
mobilok, magánjáró és vontatható gőz-
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kötő, faaprítógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel.
Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám.
SÜRGÖNYCIM:
»VILÁGOSSÁG«, BUDAPEST.

Hirdetmény.

Alattirt áll. isk. gondnoka ezennel
közhírré teszi, hogy a csikmenasági isk.
tulajdonát képező 101 hold 487 □-öl
legelő területet az 1910. évi május 1-től
1916. évi április hó 30-ig terjedő 6 évre
haszonbérbe adja, nyílt árverésen, a leg-
többet ígérőnek.

A nyilvános szóbeli árverés Csikme-
naság községhezánál 1910. április 14-én
d. e. 8 órakor fog megtartani évi 100
korona kikiáltási áron.

Árverezni szándékozók kötelesek a ki-
kiáltási ár 10 százalékát vagyis 10 korona
bánapénzt az árverés megkezdése előtt
letenni. Egyéb feltételek saját lakásomon
bármely időben megtudhalók.

Csikmenaság, 1910. április hó 1-én.

Csedő Gábor,
az áll. el. isk. gondnoka.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V, Báthory-utca 5. szám.

●●●●●●●● Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. ●●●●●●●●

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorhaj ellen 26 fillér	Borhegyi, hűgajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Főkút, ásványvizek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászonyfőkút-Salutaris jó- és lítium tartalmú 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen 18 fillér	Répató, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyvíz 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székel-Selters, idült gyomorhajok ellen 26 fillér
Baross, vesebaj ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csíkszeredában.

AKI BUTORT BUDAPESTEN

akar vásárolni, saját érdekében cselekszik, hogyha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“

— védnöksége alatt álló —

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körút 28. (Bérkocsis-utca sarkán). IV. Ferenciek-tere 1. szám (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer kizárva. Stilszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az árucsarnokba kizárólag I. rangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).

SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknek mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvtel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. **Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.**

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe!

Országszerte feltűnést keltenek árak és izlés tekintetében

Weiner Mátyás, Budapest, VI. Andrássy-ut 3. sz. divatáruház gyapju, szövet és mosóáru ujdonságai.

Raktárra érkeztek: Hommespun, Setland, Diagonál chawiot, Noppe, Ottoman, Cotelain, Kangarn és Rips gyapjukelme ujdonságok, méterje 48 krajeártól 4 ft 50 krajeárig. Bluz és pongyolák, bársonyok 65 krajeártól feljebb. Óriási választékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyomott és szövött barehettek, méterje 19 krajeártól 75 krajeárig. Cspikszövet ujdonságok, léghímzés, színházi kendők és fátolok stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld.

20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

LITKE L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ö császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ö. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

A legolcsóbb bevásárlási forrás FEKETE VILMOS illatszertárában, Csíkszereda.

Kaphatók a legfinomabb illatszerek deka-grammonként és mindennemű arc- és kéz-ápoló szerek. — Gyógy- és virágszappanok.

Az Inda-sósorszesz fólerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen.
Hajrák-regenerátor, az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színét, valamint mindennemű különlegességek raktára. A Thymol és Stomatol fogápoló szerek a legjöl bak. A A Trifoleum (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legfinomabb kézfenomító.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, szolid árak mellett.

Pollitzer sérvambulorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdénntöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félélem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabad. sérvkötők már 5 K.-tól felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva.

Feltétlenül megbízhatóak. Tucatonta 2—16 koronáig. Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ c. orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul észárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Albertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám.

Sürgönycim: Albertfy, Brassó.

Távbeszélő hívószám: 358.

Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát, chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, köszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban.